
In D: sind alle geeigneten
Dächer und mögliche

Freiflächen  mit
Solaranlagen bebaut.

D: Der ÖPNV ist auch auf
dem Land gut ausgebaut.
Der Umweltverbund aus

Fuß-, Rad- und öffentlichem
Verkehr hat das Auto in den
Städten weitgehend ersetzt.

Die deutschen Gebäude
sind zu 100% regenerativ

versorgt.

D Die Kohlenutzung ist
beendet.

D: AKW sind abgeschaltet. D: Das Pariser Klimaziel
max. 1,5°C wird

eingehalten.

D: Die Sektoren Strom,
Wärme, Verkehr sind frei

von fossiler Nutzung.

D: Windkraft ist maximal
ausgenutzt auf See und an

Land.



D: Solarpflicht für Wärme
und Strom bei Neubauten

wird eingeführt.

D: 145 € kostet die Tonne
CO2 

D: Torfnutzung wird
verboten, trocken gelegte

Feuchtgebiete wieder
vernässt.

Fahrzeuge mit
Verbrennungsmotoren

werden nicht mehr
zugelassen.

Auch USA, Russland und
China wollen die Pariser

Klimaziele einhalten.

Global werden keine
fossilen Brennstoffe mehr

genutzt.



Der Ökologische Landbau
wird weltweit praktiziert.

Wüsten werden
aufgeforstet.

Vegan ist mainstream.
Fleisch wir nur noch
Sonntags gegessen. 

Friday for Hubraum
bekommt eine Rennstrecke.

Die großen Flüsse sind
plastikfrei.

Die Preise für Lebensmittel
beinhalten auch die

ökologischen und fairen
Kosten.

2050 ist weltweit jede 
vierte Tierart ausgestorben.

250 Millionen 
Klimaflüchtlinge drängen 

2050 in die Industrieländer.



Autofahren ist das neue
Rauchen. Man hat

Autoscham.

Das Wirtschaftswachstum
wird mit einer Kultur des

Genusses neu definiert. Ziel
ist das Gute Leben.

Eine Kultur des Teilens
entsteht für eine

Gemeinwohlökonomie.

Deutsche Küstenstädte
werden aufgegeben. 

In D: Bisher nur im Süden bekannte
Krankheiten wie z.B. Malaria sind

mit der Verschiebung der
Klimazonen gen Deutschland

vorgerückt.  Frühsommer-
Meningoenzephalitis, Borreliose,

Magen-Darm-Krankheiten,
Allergien und Hautkrebs verbreiten

sich. 

D: Da nicht genügend
Flusswasser zur Verfügung

steht, wird Schifffahrt
eingeschränkt und

Kraftwerke  abgeschaltet,
sodass es zu Stromausfällen

kommt.

Der Meeresspiegel ist um 
10 m gestiegen.

Die Malediven sind unter 
gegangen.



D: Der Igel ist
ausgestorben, weil Insekten

als Nahrung fehlen.

Große Länder beginnen mit
Einkind-Politik.

Die Arktis ist 2030 eisfrei Die Alpen-Gletscher sind
verschwunden.

 In der EU hat die
Sterblichkeit um 1 bis 4%
pro Grad der Erwärmung

zugenommen. 

Es fällt giftiger Regen durch
misslungenes

Geoengineering.

Der Golfstrom bricht 
zusammen und das führt zu 

einer neuen "Eiszeit" in 
Europa.

Unser Wald ist zu 60% 
vertrocknet, das 

Trinkwasser wird 
rationiert.



Es entsteht Ökofaschismus
mit persönlichem

Punktesystem, CO2
Emisssionskonten und -

Handel 

Spaltung der Gesellschaft
und Bürgerkriegsähnliche

Szenen

Die Entfremdung von der
Natur ist gestiegen. Man

baut künstliche
Landschaften 

Politiker verbringen ihre
Ferien in Achtsamkeits- und

Wildniscamps

Man führt Kriege um
Rohstoffe

Rohstoffe werden Hightech
Recycled

Die UN ruft eine Dekade
der Langsamkeit aus.

Ballistische
Interkontinentalflüge für

VIPs




